
O b č i n s k a s e j a . 
(Napisal Iv. Baloh.) 

Plavški Rovt je velika podobčina. Ima 
svojega podžupana in štiri svetovalce. Toda 
Rovtarji so hoteli biti popolnoma neodvisni 
od občine, deloma, ker so bili od prave 
občine precej oddaljeni, deloma pa tudi, ker 
so imeli popolnoma svojo upravo ter se kot 
precej premožni kmetje niso hoteli občini 
pokoriti. 

Od okrajnega glavarstva prišel je ukaz 
na vse občine in podobčine, da mora vsaka 
imeti svojega nočnega čuvaja. Storilo se je 
precej tatvin in tudi precej požarov, zato je 
smatralo okrajno glavarstvo, da je nujno 
potrebno nastaviti povsodi nočne čuvaje, kjer 
jih Se ni. 

Tisti litografirani ukaz, ki je velel, da 
se ima takoj nastaviti nočni čuvaj, če ga Se 
ni, je dobil tudi podžupan v PlavSkem Rovtu. 
Ne smemo mu Šteti v zlo, če tistega pisma 
ni takoj odprl. On je dejal, da vsa svoja 
pisma, katerih itak ni bilo veliko, prebere se 
le v nedeljo, ko ima čedne roke. 

Podžupan, ali recimo mu župan, ker so 
ga tako nazivali svetovalci in je tako nazi

Listek. vanje tudi sam najrajši slišal, je prebral torej 
še le prihodnjo nedeljo ukaz c. kr. okrajnega 
poglavarstva, odložil očala in vzdihnil: 

»Še tega treba! Imamo tako drugih sit
nosti zadosti. Pa kdo bo sedaj seje skliceval, 
ko imamo vsi toliko dela! Gospodje si vedno 
kaj neumnega izmislijo, seveda ker imajo 
čas. Ne bo nič, kdo bo še to plačeval, saj 
so že davki tako veliki.« 

Tako je modroval župan Miha, toda v 
srcu je mislil vse drugače. Gospod okrajni 
glavar je večkrat prišel v Plavški Rovt na 
lov, in ker tam v hribih ni bilo nobene go
stilne, se je vedno odpočil pri županu Mihi, 
njegovi boljši polovici je stisnil pri odhodu 
kako kronico, gospodu županu pa dal včasih 
okusiti, kakšne so buteljke. Na ta način je 
prišel župan Miha v nekako odvisnost od 
glavarja, tako da mu je moral skoraj vse 
ustreči, da ne bi prišel pri njem v nemilost. 

In tako je bilo tudi sedaj pri tem ukazu. 
Res je, da on sam sicer ni imel odločevati, 
ker je bilo treba sklicati sejo, ali končno je 
navadno vedno županova obveljala. 

Tako je bilo tudi sedaj. V besedah je 
bil sicer proti tej novotariji, toda v srcu je 
že v naprej vedel, da bo dovolil on in ves 
občinski odbor to, kar okraj, glavarstvo želi. 

V občinskem odboru so sedeli štirje 
svetovalci: Zlan, Tomaževe. Barakar in Fir

tabar Francelj. Prvi trije so imeli imena od 
svoje rojstne hiSe, zadnjega se je pa vedno 
še držalo njegovo krstno ime. Kaj je bilo 
temo vzrok, tega nobeden ne ve, pač pa je 
bila resnica, da je bil Firtahov Francelj du
ševno daleko nad drugimi. Bil je pri vojakih 
in tam prišel do četovodje, bival je več let 
v Nemcih ter se precej privadil nemškemu 
jeziku v govoru in pisavi. Zato je igral v 
občinskem odboru nekako vodilno ulogo. 

To seveda županu Mihi ni bilo po volji. 
Toda, kaj je hotel? Ce je prišlo kako nemško 
pismo s tistimi čudnimi pokončnimi črkami, 
je župan Miha nekaj časa gledal ic študiral, 
toda nazadnje je pa le poslal pismo Firta
hovemu Franceljnu, naj Se on prebere, kaj je 
notri. 

Ni rad storil tega župan Miha, ker Fir
tahov Francelj ni bil njegov prijatelj, smpak 
njegov sovražnik. In to ga je posebno bolelo. 
Nič mu ni storil, ampak vse, kar je župan 
Miha predlagal, vse je Firtahov Francelj pobil. 
Župan Miha ni bil govornik, njegovemu so
vražniku je pa dobro tekel jezik, in to je 
včasih premotilo celo njegove prijatelje, da 
so proti županu glasovali. 

Zakaj je bilo tako, to je bila uganjka, 
ali ljudje so govorili, da bi bil Francelj sam 
rad župan, če bi imel nekoliko več pod 
palcem. 



Torej župan ja dobil ukaz in sklicati je 
bilo treba občinsko sejo. To se je vršilo zelo 
enostavno. Poslužil se je svojega pastirja. V 
tistem tednu je bil slučajno praznik, zato je 
župan sklical sejo na njegov predvečer. Poslal 
je torej svojega pastirja Joža, da je šel k 
Zlanu, Barakarju, Tomaževcu in Firtahovem 
Franceljnu ter naznanil, da imajo občinski 
možje priti k županu v sredo pred praznikom 
zvečer. Joz je bil že navajen tega. Šel je v 
vse Štiri hiše občinskih svetovalcev, vstopil 
na prag in zaklical: »He, ah je kdo v hiši?« 
In če se je kdo oglasil, mu je rekel: »NaS 
oče so rekli, naj pridejo oče v sredo večer 
gori.« To je zadostovalo. Če se pa ni nikdo 
oglasil, je pa naročil sosedu. 

Tako uradno obvestilo je zadostovalo, 
da so vsi občinski svetovalci vedeli, da bo 
seja. 

Prišla je sreda. 
Ženske so pospravljale doma, ker se je 

bližal praznik, možje so pa na polju hiteli 
nakladati seno na vozove, ker se je že mra
čilo. 

PriSel je večer in navada je bila taka, 
da so se občinski možje zbrali Se le po Ave 
Mariji. 

Ko je torej odzvonilo v zvoniku, tedaj 
je župan Miha pobrisal mizo v kotu, pripravil 
polo papirja, črnilo in pero. 

Ura je odbila že osem, a k seji ni bilo 
Se nikogar. Tedaj priteče Barakarjevo dekle 
ter pravi: 

»NaS oče so Sli na semenj, pa so rekli, 
da naj sporočimo, če jih do osmih ne bo, 
da jih ni treba čakati.« 

»Je že dobro«, je rekel Miha, dekle pa 
je steklo iz hiše. 

»Škoda, da ga ni«, dejal je sam zase 
Miha, »z menoj bi potegnil«. 

Ko je ravno oče župan luč prižigal, tedaj 
sta stopila v sobo Zlan in Tomaževe. Ta 
dva sta navadno vedno skupaj prišla, ker sta 
bila soseda. 

Kadar je bila občinska seja, tedaj se 
navadno niso pozdravih občinski odborniki, 
ampak kar uradno so se vsedli za mizo. In 
tako je bilo tudi danes. 

Zlan se je stisnil v kot, Tomaževe je pa 
vzel pipo iz žepa ter jo prižgal. Prvi je bil 
tihe in mirne narave, ki bi rad storil vsem 
ljudem dobro, zato ni maral za prepir, ampak 
se je vedno z županom strinjal. Tomaževe 
je pa že malo po svetu hodil in po rudnikih 
delal, zato mu je govorica gladkejSe tekla. 

»Ti, Miha«, je vprašal Tomaževe župana, 
»koliko si že dal za tale pisalnik?« 

(Konec pride.) 


